



Crna Gora
Uprava za statistiku

Br. 01-058/22-3343/p

Podgorica, 20.10.2022.

PLATFORMA

o učešću direktora Uprave za statistiku, Miroslava Pejovića, na sastanku generalnih direktora nacionalnih statističkih zavoda Evrope (DGINS), koji će se održati 26. i 27. oktobra 2022. godine u Oslu.

I OPŠTE INFORMACIJE

Miroslav Pejović, direktor Uprave za statistiku, pozvan je da učestvuje na sastanku generalnih direktora nacionalnih statističkih zavoda Evrope (DGINS), koji će se održati 26. i 27. oktobra 2022. godine u Oslu.

DGINS konferencija je ocijenjena kao najznačajnija konferencija Evropske unije kada je u pitanju budući razvoj Evropskog statističkog sistema.

DGINS je redovna konferencija koja se održava jednom godišnje u nekoj od zemalja članica Evropske unije, a cilj je da se zajedno sa državama članicama i zemljama kandidatima prodiskutuju teme vezane za Statistički program kao i strateška pitanja koja se tiču statistike. Ovoj konferenciji prisustvuju direktori nacionalnih Zavoda za statistiku, predstavnici Evropske Komisije, Ujedinjenih Nacija i Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj.

DGINS konferencija je već godinama unazad, značajna platforma za zajedničke diskusije o pitanjima koje se odnose na evropski statistički sistem, njegovo buduće usmjerenje i dalje razvojne potrebe koje mogu odgovoriti potrebama korisnika ali i ubrzanom procesu globalizacije, na koje zvanična statistika treba odgovoriti koordinisanim koracima i aktivnostima na nivou Evropske Unije.

II ZNAČAJ UČEŠĆA

Tema ovogodišnje konferencije je „Upravljanje inovacijama u ESS-u“, od eksperimentisanja do proizvodnje. Učešće na ovoj konferenciji je od posebnog značaja, imajući u vidu da će se na istoj razgovarati o tome kako stvoriti dobro okruženje za inovacije u statističkim organizacijama i koje su to, potom će se govoriti o razmjeni iskustava kako od eksperimentalne statistike doći do zvaničnih statistika.

PREDLOG

Imaćemo priliku da čujemo o izazovima i iskustvima u organizacijama javnog sektora, kao i lekcijama naučenim od eminentnih profesionalaca iz EU. Novi pristupi poput vještačke inteligencije, mašinskog učenja i mnogih drugih koji mogu da transformišu statistiku biće predstavljeni kroz primjere iz prakse.

Učešće delegacije Crne Gore, koju predvodi direktor Uprave za statistiku, Miroslav Pejović, predstavlja dobru priliku za diskusiju na visokom nivou, koja će biti praćena i od strane Evropske Komisije, a pored diskusije koja će biti vođena od strane eminentnih stručnjaka, na ovoj konferenciji definisaće se i konkretni koraci za promociju i unapređenje zvanične statistike, koji mogu odgovoriti procesu globalizacije, što će zahtijevati niz kordiniranih aktivnosti u narednom periodu.

Imajući u vidu da je zvanična statistika osnova velikog broja pregovaračkih poglavlja i da će se na osnovu nje mjeriti i uticaj globalizacije i planirati razvojne startegije, učešće delegacije Crne Gore na konferenciji gdje se odlučuje o budućim pravcima razvoja zvanične statistike je od posebnog značaja i za dalje planiranje budućih istraživanja koji su od značaja za Evropsku Uniju, ali i Crnu Goru kao zemlju koja je označena kao lider u evropskim integracijama.

III SASTAV DELEGACIJE

Delegaciju Crne Gore će predvoditi direktor Uprave za statistiku, Miroslav Pejović, a u delegaciji će biti i:

- mr Branka Šušić Radovanović, pomoćnica direktora za sektor makroekonomskih statistika, nacionalnih računa i cijena.

Svi troškovi učešća delegacije, biće pokriveni kroz IPA 2019 projekat.